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Συνάδελφοι,

Το τελευταίο χρονικό διάστηµα έχουµε ακούσει αρκετούς, πολιτικούς και µη  και «ειδι-
κούς», να προσπαθούν να δικαιολογήσουν την οικονοµική κρίση που έχει «χτυπήσει» και τη
χώρα µας. Επιχειρούν να αναδείξουν ως αίτιο την κατάρρευση του χρηµατοπιστωτικού συστή-
µατος διεθνώς. Πιστεύουν πώς πίσω από τον ισχυρισµό αυτό µπορούν να καλύψουν την ανε-
πάρκεια τους και την αδυναµία τους να φτιάξουν ένα σχέδιο που θα µας βγάλει από την κρίση. 

Μάταια όµως, αφού οι ίδιοι µε τη δηµοσιονοµική πολιτική που εφαρµόζουν τα τελευταία
χρόνια µας έχουν οδηγήσει στην οικονοµική κρίση. Έκλεισαν τα µάτια στις κοινωνικές ανισό-
τητες, τις διαιρέσεις, την υποβάθµιση των δηµοσίων αγαθών, των δηµοσίων υπηρεσιών, την
εκποίηση της δηµόσιας υπηρεσίας, την υπερχρέωση των νοικοκυριών, το υψηλό κόστος ζωής,
την αποδόµηση των εργασιακών, ασφαλιστικών και συλλογικών δικαιωµάτων. Προκάλεσαν
νέες στρατιές ανέργων, οδήγησαν εργαζόµενους σε ελαστικές µορφές εργασίας και εξαπολύ-
ουν νέα φοροεπιδροµή. Κι όλα αυτά γιατί ταυτιστήκαν µε το κεφάλαιο. Μέριµνα τους αποτέλε-
σε η ενίσχυση των τραπεζών και όχι τα µεσαία και κατώτερα στρώµατα της κοινωνίας που
βυθίζονται συνεχώς κάτω από τα όρια της φτώχιας.     

Το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και όχι µόνο, έχει
υποχρέωση αυτόνοµα, αγωνιστικά και ριζοσπαστικά να παρέµβει απέναντι σ’ αυτή την πολιτι-
κή της εξουθένωσης µε νέα κοινωνική δυναµική. Η κοινωνία ξεχειλίζει από αγανάκτηση και
έχει ανάγκη την συστράτευση µε το συνδικαλιστικό κίνηµα προκειµένου να αντιµετωπιστούν οι
δυσµενείς οικονοµικές εξελίξεις. Με ενέργειες και παρεµβάσεις άµεσα, πριν η κατάσταση
λάβει χαοτικές διαστάσεις.  

Η πρώτη και πραγµατική αντίδραση στην κρίση πρέπει να είναι η µάχη ενάντια στην ακρί-
βεια και στην κερδοσκοπία. Σε αυτή εντάσσεται και η καταχρηστική τραπεζική συµπεριφορά
και λειτουργία, µε απαράδεκτα υψηλά επιτόκια σε δάνεια, κάρτες (κλπ.), που έχουν δηµιουρ-
γήσει ασφυξία στα υπερχρεωµένα νοικοκυριά και στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις. Άµεση
αντίδραση πρέπει να υπάρξει και για τη µείωση της γραφειοκρατίας που επιβαρύνει την κοι-
νωνία και που το κόστος της υπολογίζεται στο 6% του Α.Ε.Π., την απελευθέρωση πόρων και τη
διάθεση του στην παραγωγική οικονοµία, την ενίσχυση και υποστήριξη της αγοραστικής δύνα-
µης των µισθωτών και συνταξιούχων, της ενίσχυσης των κοινωνικών επιδοµάτων και της απα-
σχόλησης. Είναι εφικτό µε αποφασιστική πολιτική βούληση το 6% να µειωθεί στο 2% µέσα σε
µια διετία εάν κερδηθεί η µάχη ενάντια στην παραοικονοµία και τον παρασιτισµό.
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Οι συνθήκες έχουν ωριµάσει. Η κοινωνία και το συνδικαλιστικό κίνηµα είναι έτοιµο να αντα-
ποκριθεί και να υποστηρίξει την εφαρµογή ενός τέτοιου σχεδίου.  

Η άµεση και αποφασιστική αντιµετώπιση της κρίσης συµβαδίζει µε την πλήρη εγγύηση της
∆ηµόσιας Υγείας, της Κοινωνικής Ασφάλισης, της ∆ηµόσιας Παιδείας, µε στροφή στις ασκού-
µενες κυβερνητικές πολιτικές και την άµεση λήψη δέσµης µέτρων για την αποεµπορευµατο-
ποίηση και τη χρηµατοδότησή τους.

Η υπευθυνότητα και η αυτοσυγκράτηση, που συνεχώς αναζητείται, θεµελιώνεται και ανα-
πτύσσεται σε πολιτικές µείωσης της ακραίας αναδιανοµής, των ακραίων ανισοτήτων, της
φορολογικής και αναδιανεµητικής δικαιοσύνης, των ∆ηµοσίων Επενδύσεων, σε νέες τεχνολο-
γίες, υποδοµές, έρευνα και καινοτοµία, ανάπτυξη, αλλά να εξυπηρετηθεί και η αντιµετώπιση
του ∆ηµόσιου χρέους, της εµπλοκής στο δανεισµό που τείνει να πνίξει στην τοκογλυφία τις
παρούσες και επόµενες γενεές.

Η κατάρτιση ενός νέου προϋπολογισµού προτεραιοτήτων προγράµµατος και δράσεων προς
την κατεύθυνση αυτή είναι εκ των ουκ άνευ, δεδοµένου ότι δεν µπορούµε να οδηγηθούµε σε
διέξοδο χωρίς επί της ουσίας να διαθέτουµε κρατικό προϋπολογισµό.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. αλλά και το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στο ∆ηµό-
σιο απαντά µε συγκεκριµένες και σαφείς προτάσεις και ελπίζει η προπαγάνδα για την εξυπη-
ρέτηση σκοπιµοτήτων, την αποφυγή αντιµετώπισης των πραγµατικών προβληµάτων και των
πολιτικών ευθυνών να τερµατίσει τον κύκλο της πρόκλησης, της ανευθυνότητας και της παρα-
πληροφόρησης.

Γνωρίζουµε  πρώτα εµείς οι εργαζόµενοι, ότι το συνδικαλιστικό κίνηµα, σταθερά και δια-
χρονικά καταγγέλλει, προτείνει και διεκδικεί την αλλαγή του συστήµατος στο οποίο σήµερα
κυριαρχούν οι σπατάλες, η αντιπαραγωγικότητα και η αδιαφάνεια. Εναντιώνεται στις χαριστι-
κές επιδοτήσεις, τη χαµηλή ποιότητα κανόνων στις ∆ηµόσιες Συµβάσεις, στα παρασιτικά
συµπλέγµατα και στην κερδοσκοπία δυνάµεων της αγοράς, στην καταστολή, στο ρουσφέτι, στις
πελατειακές σχέσεις, στη διαµεσολάβηση που η γραφειοκρατία και η πολυνοµία παράγουν.

Το συνδικαλιστικό κίνηµα παλεύει και διεκδικεί:

Κράτος µε προτεραιότητα την Υγεία, την Παιδεία, την Κοινωνική Ασφάλεια, το Περιβάλλον,
την ποιότητα και ασφάλεια των τροφίµων, την έρευνα και την ανάπτυξη. ∆ηλαδή, κράτος για
τους πολίτες, τις κοινωνικές και αναπτυξιακές τους ανάγκες.

Την ώρα της οικονοµικής κρίσης ένα τέτοιο κράτος είναι συνθήκη εξόδου, εγγύησης της
κοινωνικής συνοχής, των δηµόσιων αγαθών, υποστήριξης πολιτικών µε κοινωνικό περιεχόµε-
νο και αποδοτικότητα, µε πραγµατικό αντίκρισµα στην παραγωγική οικονοµία. Εδώ καµία
περιστολή δεν υπηρετεί την κοινωνία και παρά τη φιλότιµη προσπάθεια διαφόρων να κάµψουν
τις αντιδράσεις, η απάντηση µας θα είναι δυναµική και διαρκής. ∆εν πρόκειται να υπακού-
σουµε, να υποταχθούµε, να συµβιβαστούµε µε την πλήρη διάλυση των κοινωνικών λειτουρ-
γιών, των κοινωνικών πολιτικών, των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωµάτων.

Το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση µε ενότητα, αλλη-
λεγγύη, διαρκή δράση είναι και θα παραµείνει εµπόδιο σε αυτές τις επιδιώξεις.
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Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. µε αρχές και συγκεκριµένο προσανατολισµό είναι σαφής:

1. Συναινέσεις µπορεί να υπάρξουν έξω από το πλαίσιο του νεοφιλελεύθερου δόγµατος και
της ορθοδοξίας που θέλει την πλήρη ανατροπή κάθε δικαιώµατος την ώρα της κρίσης, την
υποθήκη της ζωής των εργαζοµένων, των ανέργων, των συνταξιούχων, τώρα και στο µέλ-
λον.

2. Θα πρωτοστατήσει µε αποφασιστική στάση στην απόκρουση κάθε νέας περικοπής δικαιω-
µάτων, εγγυήσεων, βεβαιοτήτων για την εργασία, την κοινωνία.

Γι’ αυτό είναι αναγκαίο το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση και όχι µόνο, αυτόνοµα, αγωνιστικά, ριζοσπαστικά απέναντι στην πολιτική της εργασια-
κής και κοινωνικής αποσύνθεσης να παρέµβει µε νέα κοινωνική δυναµική.

Μπορούµε:

• Να δηµιουργήσουµε και πάλι το ∆ηµόσιο χώρο, να δώσουµε στα ∆ηµόσια αγαθά, τις ∆ηµόσιες
Υπηρεσίες τη θέση που τους αξίζει, να φέρουµε την αξία τους στον πυρήνα της κοινωνίας και
του αγώνα για το µέλλον. Να αγωνιστούµε µε µεγαλύτερη δύναµη ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις.

• Να παλέψουµε τις οικονοµικές και εισοδηµατικές ανισότητες, να µειώσουµε τις διαφορές σε
Εθνικό, Ευρωπαϊκό, ∆ιεθνές επίπεδο. Να βάλουµε τέλος στις πολιτικές µονόπλευρης λιτότητας
που υποβαθµίζουν τους µισθούς και τις συντάξεις.

• Να αντιµετωπίσουµε τις κλιµατικές και ενεργειακές αλλαγές, την καταστροφή του περιβάλλοντος
θέτοντας την οικολογία σηµαντικά και θεµελιακά στο επίκεντρο των αγώνων µας.

• Να αγωνιστούµε για να µην επιστρέψουν οι εργασιακές µας σχέσεις στον προηγούµενο αιώνα.
Για το 7ωρο, τη µονιµότητα, την πλήρη απασχόληση.

• Να αποτρέψουµε τη νέα επίθεση που εξελίσσεται σε βάρος της ∆ηµόσιας και Κοινωνικής
Ασφάλισης. Να κατοχυρώσουµε και να διευρύνουµε τα δικαιώµατά µας.

• Να προωθήσουµε τα ταξικά συµφέροντα των εργαζοµένων και να εντείνουµε την ταξική πάλη
για µια κοινωνία της δικαιοσύνης, της ισότητας, της ευηµερίας και της Ειρήνης.

Α. ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ:

Η εισοδηµατική αλλά και η γενικότερη οικονοµική πολιτική που έχει εφαρµοσθεί για τους
εργαζόµενους στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. τα τελευταία χρόνια έχει ως αποτέλεσµα την οικο-
νοµική υποβάθµιση της πλειοψηφίας των εργαζοµένων και τη χειροτέρευση της θέσης µας.

Η αγοραστική δύναµη των µισθών µας βρίσκεται ουσιαστικά στα επίπεδα της δεκαετίας του
1980. Ταυτόχρονα µε τις πολιτικές λιτότητας που ακολουθήθηκαν από την κυβέρνηση είχε και
έχει σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στη µισθολογική πολιτική, στο σύστηµα αµοιβής των
εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Με τον τρόπο που δόθηκαν οι αυξήσεις τα τελευταία 20 χρόνια ακυρώθηκε στην πράξη κάθε
µορφή µισθολογίου, που ουσιαστικά φαλκιδεύουν τις συντάξιµες αποδοχές και τα κοινωνικά
επιδόµατα.
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Η συνέχιση της διατήρησης σε χαµηλά επίπεδα των βασικών µισθών που για την πλειοψη-
φία των υπαλλήλων αποτελούν το 50% του συνόλου των αποδοχών, η χορήγηση γενικών επι-
δοµάτων, η χορήγηση κλαδικών επιδοµάτων, η θεσµοθέτηση ειδικών λογαριασµών, µε τους
περιορισµούς που υπήρξαν, αποτελούν τη σηµερινή µισθολογική πραγµατικότητα για το σύνο-
λο των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο.

Η συνέχιση για 5η χρονιά της άρνησης της κυβέρνησης να υλοποιήσει τις προεκλογικές και
µετεκλογικές εξαγγελίες για νέο µισθολόγιο και η προσπάθεια της να εµφανιστεί συνεπής µε
τις υποσχέσεις της, την οδηγεί σε τακτικές αποπροσανατολισµού και συγκάλυψης των ευθυ-
νών της.

Η τακτική αυτή αναµφίβολα δηµιουργεί νέα προβλήµατα και θέτει επί τάπητος σοβαρά
θέµατα στρατηγικής στο συνδικαλιστικό κίνηµα.

Το συνδικαλιστικό κίνηµα χρόνια τώρα κινείται σε µια λογική κλαδικών επιδοµάτων ή ειδι-
κών επιδοµάτων αποδυναµώνοντας ή εγκαταλείποντας τη διεκδίκηση κεντρικών στόχων, που
αφορούν βασικές διεκδικήσεις όπως π.χ. το ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ, µε αποτέλεσµα να φαλκιδεύονται
η εν ενεργεία και οι συντάξιµες αποδοχές και την αποδυνάµωση των κεντρικών διεκδικήσεων
της ενότητας και του αγώνα των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων συνολικά.

∆ιεκδικούµε:

1. Ενιαίο νέο Μισθολόγιο, µε ενσωµάτωση των επιδοµάτων. Πραγµατικές αυξήσεις σε
µισθούς και συντάξεις.

2. ∆ιαµόρφωση του βασικού κατώτερου εισαγωγικού µισθού στα 1.350 ευρώ.

3. Ενσωµάτωση στο βασικό µισθό των επιδοµάτων, εσωτερική σχέση 1:2 και εξωτερική
1:3,σύνδεση µε τον πληθωρισµό και Α.Ε.Π.

4. ∆ιασφάλιση της ακώλυτης µισθολογικής εξέλιξης στα καταληκτικά κλιµάκια κάθε κατηγο-
ρίας.

5. Ουσιαστική κατάργηση της επιδοµατικής πολιτικής.

6. Να αναγνωρίζεται η αξία της γνώσης και της προσφοράς.

7. Να προβλέπεται η ουσιαστική αύξηση των επιδοµάτων θέσεων ευθύνης.

Β. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ:

Και αυτή την περίοδο το φορολογικό σύστηµα της χώρας συνεχίζει να είναι κοινωνικά
άδικο, έντονα ταξικό, αναποτελεσµατικό και αντιαναπτυξιακό.

Η διόγκωση της φοροδιαφυγής, της φοροκλοπής, η µεγάλη αύξηση των έµµεσων φόρων
και η υπερφορολόγηση µισθωτών και συνταξιούχων, αποτελούν τα κύρια χαρακτηριστικά του.

Η συνέχιση και αυτή την χρονική περίοδο της µη τιµαριθµοποίησης της φορολογικής κλί-
µακας σε συνδυασµό µε το κύµα ακρίβειας και αυξήσεων έχει σαν αποτέλεσµα την πρόσθετη
φορολογική επιβάρυνση µισθωτών και συνταξιούχων.
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Εξακολουθούµε να θεωρούµε ότι είναι αναγκαία µια ριζοσπαστική φορολογική µεταρρύθ-
µιση, που θα εξασφαλίζει τους αναγκαίους πόρους, για την ενίσχυση του κοινωνικού κράτους
και θα διασφαλίζει τη φορολογική ελάφρυνση των µισθωτών – συνταξιούχων.

Με βάση τα πιο πάνω διεκδικούµε:

- Αφορολόγητο όριο τα 16.000 ευρώ.

- Τιµαριθµοποίηση της φορολογικής κλίµακας.

- Αλλαγή της σχέσης άµεσων και έµµεσων φόρων.

- Ουσιαστική καταπολέµηση της φοροδιαφυγής.

- Φορολόγηση των υψηλών εισοδηµάτων και κερδών αλλά και της µεγάλης ακίνητης περιου-
σίας.

Γ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ – ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΑ:

Τα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά µας δικαιώµατα βρίσκονται και πάλι στο στόχαστρο νεο-
φιλελεύθερων πολιτικών.

Η συνεχής επίθεση συνεχίζεται µε αµείωτο ρυθµό, µε αποτέλεσµα τη µείωση των συντάξι-
µων αποδοχών, την αύξηση των ορίων ηλικίας και την αύξηση των εισφορών.

Βασικός στόχος τους είναι όχι µόνο ο περιορισµός των κοινωνικών δαπανών που διατίθε-
νται για την κοινωνική ασφάλιση, αλλά ο περιορισµός του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού Συστήµα-
τος Κοινωνικής Ασφάλισης προς όφελος του Ιδιωτικού Τοµέα.

Όλες οι προσπάθειες τους είναι να εντείνουν τα προβλήµατα του ασφαλιστικού συστήµατος
και της βιωσιµότητας του και στην συνέχεια επισείουν τους κινδύνους για να τροµοκρατήσουν
τους ασφαλισµένους και να περάσουν πιο εύκολα τα νέα αντιασφαλιστικά µέτρα τους.

Με την πολιτική τους αυτή θέλουν να καλύψουν τις βασικές τους ευθύνες για την κατάστα-
ση που έχει δηµιουργηθεί, αλλά και για τις χαµηλές παροχές στους ασφαλισµένους.

Το πρόβληµα όµως του ασφαλιστικού συστήµατος είναι κυρίως πρόβληµα πόρων και όχι
παροχών, καθώς οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν στο παρελθόν δεν αντιµετώπισαν τις αιτίες,
όπως η εισφοροδιαφυγή, η καταλήστευση των αποθεµατικών, οι απώλειες από το σκάνδαλο
των οµολόγων, οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Τα προβλήµατα οξύνθηκαν. 

Στο ∆ηµόσιο τα προβλήµατα παρουσιάζονται µε µεγαλύτερη οξύτητα και  κυρίως αφορούν:

- Στις ιδιωτικοποιήσεις των υπηρεσιών του ∆ηµοσίου.

- Στην ραγδαία ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, τον περιορισµό της απασχόλησης µε
στρατηγικό στόχο την κατάργηση της µονιµότητας.

- Στη συνεχιζόµενη επιδοµατική πολιτική που µειώνει το εισόδηµα µας.

- Στη νέα διάκριση των συντάξιµων αποδοχών, µεταξύ κύριας και επικουρικής σύνταξης.

- Στον τρόπο υπολογισµού των συντάξεων και στη διάρθρωση των αποδοχών µας.
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Η κυβέρνηση επανάφερε το τελευταίο χρονικό διάστηµα στην ηµερήσια διάταξη τις αλλα-
γές στο ασφαλιστικό σύστηµα της χώρας, ενώ η δηµοσιοποίηση της απόφασης του Ευρωπαϊ-
κού ∆ικαστηρίου, για τα διαφορετικά όρια ηλικίας µεταξύ ανδρών και γυναικών προετοιµάζει
νέο κύµα αλλαγών µε στόχο βασικά ασφαλιστικά δικαιώµατα των γυναικών.

Είναι φανερό ότι το συνδικαλιστικό κίνηµα, όχι µόνο δεν πρέπει να νοµιµοποιήσει µε τη
συµµετοχή του προηλειµµένες αποφάσεις, που θα περιορίζουν τα ασφαλιστικά µας δικαιώµα-
τα, αλλά θα πρέπει να παρέµβει αγωνιστικά µε συγκεκριµένα αιτήµατα και στόχους, που θα
διασφαλίζουν και θα διευρύνουν τα ασφαλιστικά δικαιώµατα των εργαζοµένων. ∆ιεκδικούµε:

• ∆ιασφάλιση του ∆ηµόσιου, καθολικού και κοινωνικού χαρακτήρα, του ασφαλιστικού µας
συστήµατος.

• Είµαστε αντίθετοι κατηγορηµατικά σε κάθε προσπάθεια ιδιωτικοποίησης.

• Περιορισµό της εισφοροδιαφυγής και της ανασφάλιστης εργασίας.

• Επιστροφή των απωλειών που είχαν τα Ασφαλιστικά Ταµεία, από την καταλήστευση των
αποθεµατικών τους και από την άσκηση κοινωνικής πολιτικής, µε χρήµατα των ασφαλισµένων.

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών διατάξεων των Νόµων (1902/1990, 2084/1992 και του
3029/2002).

• Υπολογισµό της σύνταξης στο 80% των εν ενεργεία συντάξιµων αποδοχών µας, µε βάση το
µισθό εξόδου.

• Υπολογισµό της σύνταξης για όλους τους ασφαλισµένους στα 35/35.

• ∆ιατήρηση όλων των ρυθµίσεων για πρόωρη συνταξιοδότηση.

• Πλήρη αναγνώριση του εργατικού ατυχήµατος και της επαγγελµατικής ασθένειας, στους
εργαζόµενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

• ∆ιαδοχική ασφάλιση χωρίς καταβολή νέων εισφορών.

• Συνολική επέκταση των Β.Α.Ε. στους εργαζόµενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

∆. ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ:

Η απορρύθµιση των εργασιακών σχέσεων στον Ιδιωτικό και ∆ηµόσιο Τοµέα αποτελεί τη
βασική πολιτική επιλογή της κυβέρνησης, στο πλαίσιο των νεοφιλελεύθερων επιλογών.

Ο περιορισµός της πλήρους απασχόλησης, η κατάργηση της µονιµότητας για τους νέους
εργαζόµενους στις ∆.Ε.Κ.Ο., η κατάργηση του 8ώρου, η ενοικίαση εργαζοµένων, η επιµονή για
αναθεώρηση του άρθρου 103 του Συντάγµατος για τον περιορισµό της µονιµότητας στο ∆ηµό-
σιο, η συνέχιση της κάλυψης των πάγιων και διαρκών αναγκών του ∆ηµοσίου και των Ο.Τ.Α.
από συµβασιούχους έργου, διµηνίτες, εργαζόµενους µερικής απασχόλησης, αποτελούν τη νέα
πραγµατικότητα στις εργασιακές σχέσεις.

Μια σκληρή πραγµατικότητα που έχει αρνητικές επιπτώσεις για τα δικαιώµατα των εργαζο-
µένων και την κοινωνία γενικότερα. 
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∆ιεκδικούµε:

• Προσλήψεις µόνιµου προσωπικού, µε βάση τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Ο.Τ.Α. και
σύµφωνα µε τις προβλέψεις των Ο.Ε.Υ.

• Μονιµοποίηση των εργαζοµένων Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου που εργάζονται στους
Ο.Τ.Α.

• Μονιµοποίηση των εκτάκτων που καλύπτουν πάγιες ανάγκες.

• Μόνιµη, ενιαία σχέση εργασίας στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. Όχι στην τροποποίηση του άρθρου
103 του Συντάγµατος που ουσιαστικά στόχο έχει την άρση της µονιµότητας.

• Κατάργηση των Νόµων για τη µερική απασχόληση και των ελαστικών σχέσεων εργασίας κάθε
µορφής και της ανασφάλιστης εργασίας (STAGE).

• Άµεση εφαρµογή του 35ώρου (7ώρο πενθήµερο) χωρίς µείωση των αποδοχών.

• Συνεχής εκπαίδευση και επιµόρφωση του ανθρώπινου δυναµικού των Ο.Τ.Α. 

• Κατάργηση της συνέντευξης στις προσλήψεις µόνιµου προσωπικού.

• Στους κλάδους και ειδικότητες που περιλαµβάνονται στο κλαδολόγιο – προσοντολόγιο των
Ο.Τ.Α. να µην εγκρίνονται από την τριµελή εξ Υπουργών επιτροπή, Συµβάσεις Μίσθωσης Έργου.
Σε περιπτώσεις που εγκρίνονται προσλήψεις σε τέτοιους κλάδους και ειδικότητες να ακο-
λουθείτε η διαδικασία του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει.

• Αποτροπή µε κάθε µέσο της συµµετοχής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Κ.Ε.∆.Κ.Ε.) στα
προγράµµατα του Ο.Α.Ε.∆. για την επιδότηση της εργασίας καθώς η κυβέρνηση επέλεξε να
κόψει το επίδοµα ανεργίας αντί να εφαρµόσει αναπτυξιακή πολιτική µε τη δηµιουργία νέων
θέσεων εργασίας.

Ε. ∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ:

Η κυριαρχία του νεοφιλελευθερισµού είχε και έχει αρνητικές επιπτώσεις στο ∆ηµόσιο και
τις υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. 

Ο περιορισµός των κοινωνικών δαπανών, η υποχρηµατοδότηση των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών,
οι ιδιωτικοποιήσεις βασικών αρµοδιοτήτων του ∆ηµόσιου Τοµέα, έχουν αποτελέσει και απο-
τελούν βασικές πολιτικές επιλογές.

Η πολιτική αυτή ακολουθήθηκε και ακολουθείτε και στη χώρα µας.

Στο πλαίσιο αυτό βασικές ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις, µε καθοριστική σηµασία για την ανάπτυ-
ξη της χώρας µας και τη διασφάλιση βασικών αγαθών προς τους πολίτες, ιδιωτικοποιήθηκαν
και ιδιωτικοποιούνται.

Οι ιδιωτικοποιήσεις όµως δεν περιορίστηκαν µόνο στο χώρο των ∆.Ε.Κ.Ο. Επεκτάθηκαν και
επεκτείνονται και στο χώρο των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών.

Οι Συµπράξεις ∆ηµόσιου και Ιδιωτικού Τοµέα (Σ.∆.Ι.Τ.) αποτελούν το νέο όχηµα για την υπο-
βάθµιση των υπηρεσιών του ∆ηµοσίου και το πέρασµα αρµοδιοτήτων του ∆ηµόσιου Τοµέα σε
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Ιδιώτες. Οι πρώτες πράξεις εφαρµογής των Σ.∆.Ι.Τ., όπου έχουν γίνει, αποκαλύπτουν τους
πραγµατικούς στόχους της κυβέρνησης.

Η υποχρηµατοδότηση των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών, σε συνδυασµό µε τη συνέχιση και ένταση
των φαινόµενων της κοµµατικοποίησης, των πελατειακών σχέσεων, του συγκεντρωτισµού και
της γραφειοκρατίας, είχαν και θα έχουν ως αποτέλεσµα την υποβάθµιση των ∆ηµόσιων κοι-
νωνικών αγαθών και τη συνέχιση της ταλαιπωρίας του πολίτη.

Παράλληλα, οι νέες τεχνολογίες εισάγονται στο ∆ηµόσιο µε σηµαντική καθυστέρηση και δεν
καλύπτουν τις αυξηµένες ανάγκες των πολιτών.

Γι’ αυτό ζητούµε:

• Αναβάθµιση του ανθρώπινου δυναµικού, αντικειµενικό σύστηµα προσλήψεων, αξιοκρατική
στελέχωση.

• Ουσιαστική οικονοµική αναβάθµιση των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων.

• Προστασία και αναβάθµιση των υπηρεσιών του ∆ηµοσίου και των Ο.Τ.Α. µε την αύξηση των
πόρων για τη λειτουργία τους, τη βελτίωση των υποδοµών τους και του εξοπλισµού τους.

• Ενίσχυση του ∆ηµόσιου Χαρακτήρα των υπηρεσιών της Υγείας και της Παιδείας. Αύξηση των
δαπανών για τη λειτουργία τους και την αναβάθµιση της ποιότητάς τους.

• Κατάργηση του Νόµου για τις Συµπράξεις ∆ηµόσιου και Ιδιωτικού Τοµέα (Σ.∆.Ι.Τ.).
Υπερασπιζόµαστε το ∆ηµόσιο και Κοινωνικό Χαρακτήρα των υπηρεσιών, αποτρέπουµε κάθε
προσπάθεια ιδιωτικοποίησης.

• Την προώθηση νοµοθετικής ρύθµισης, για την ένταξη των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων στην Εργατική
Εστία.

Ζ. ∆ΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ:

Η συνέχιση της λειτουργίας και της πιθανολογούµενης νέας γιγάντωσης των Επιχειρήσεων
των Ο.Τ.Α., παρά τις δηλώσεις όλων των φορέων για περιορισµό τους, σε εφαρµογή των δια-
τάξεων του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων, εντείνουν την αποσύνθεση των υπηρεσιών ∆ηµό-
σιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η παράταση για ακόµα 12 µήνες εφαρµογής του θεσµικού πλαισίου για τις Επιχειρήσεις των
Ο.Τ.Α. επιτείνουν την οµηρία χιλιάδων εργαζοµένων, ακυρώνει βαθµιαία και συστηµατικά το
∆ηµόσιο χαρακτήρα, τα συλλογικά – κοινωνικά δικαιώµατα και το ανθρώπινο δυναµικό, προς
όφελος των ιδιωτών και της πλήρους κυριαρχίας της αγοράς.

Είναι αναγκαία, το επόµενο χρονικό διάστηµα, η ένταση των παρεµβάσεων µας για:

• Το πλεονάζον προσωπικό των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. µε σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου
Αορίστου Χρόνου, µετά το κλείσιµο ή τη µετατροπή τους, σύµφωνα µε το νέο θεσµικό πλαίσιο,
να µεταφέρεται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ σε άλλους φορείς του ∆ηµοσίου, των Ν.Π.∆.∆. αυτών και τους
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Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ Βαθµού. Σε αντίθετη περίπτωση οι χιλιάδες απολύσεις εργαζοµένων θα είναι
πραγµατικότητα.

• Να καθορισθεί, µε κοινή Υπουργική Απόφαση, ενιαίο πλαίσιο αµοιβών και όρων απασχόλησης
των εργαζοµένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α., σύµφωνα µε τη Σ.Σ.Ε. της Οµοσπονδίας.

• Κατάργηση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. που το αντικείµενο τους έχει σχέση µε τις υπηρεσίες
των Ο.Τ.Α. ή το προσωπικό τους εργάζεται σε οργανωµένες τους υπηρεσίες, µε ταυτόχρονη
µεταφορά και τακτοποίηση του προσωπικού.

ΣΤ. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ:

Πρέπει να ολοκληρωθούν οι παρεµβάσεις, όλων των φορέων, για την υλοποίηση του Εθνι-
κού, των Περιφερειακών και Νοµαρχιακών σχεδιασµών στην ολοκληρωµένη διαχείριση των
Στερεών Αποβλήτων, χωρίς συνεχείς υπαναχωρήσεις και έξωθεν παρεµβάσεις λόγω πολιτικών
σκοπιµοτήτων και ιδιωτικών συµφερόντων.

Να αποτρέψουµε κάθε προσπάθεια απόπειρας εισαγωγής της περιβαλλοντοκτόνας και καρ-
κινογόνας καύσης των απορριµµάτων στη χώρα, πολύ περισσότερο στα µεγάλα αστικά κέντρα.

Θα πρέπει να είµαστε κατηγορηµατικά αντίθετοι, σε οποιαδήποτε µορφή άµεσης και έµµε-
σης ιδιωτικοποίησης, σε όλο το φάσµα των ∆ηµοτικών Στερεών Αποβλήτων.

Οι εργαζόµενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση µε σαφείς και ξεκάθαρες θέσεις δηλώνουν το
συνεχή αγώνα τους, για την υπεράσπιση του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρε-
σιών των Ο.Τ.Α. διεκδικώντας:

1. Εφαρµογή του Εθνικού Σχεδιασµού και των Περιφερειακών και Νοµαρχιακών σχεδιασµών
για την ολοκληρωµένη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων µιας και η καθυστέρηση εφαρ-
µογής τους δηµιουργούν τις συνθήκες για την ιδιωτικοποίηση βασικών αρµοδιοτήτων της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

2. Κατάργηση της σύµβασης της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. µε την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για την ανακύκλωση των
∆ηµοτικών Απορριµµάτων Συσκευασίας. ∆ηµιουργία ενιαίου, αποκλειστικά δηµόσιου
φορέα, για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα ∆ηµοτικά Απόβλητα, µε καθοριστική την
εκπροσώπηση σ’ αυτόν, των Ο.Τ.Α. και των Συνδέσµων τους που απασχολούνται µε την επε-
ξεργασία και διάθεση απορριµµάτων.
Τα έσοδα του φορέα αυτού θα είναι αυτά που εισπράττει σήµερα η Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. η οποία δεν
θα έχει πλέον λόγο ύπαρξης. Η ανακύκλωση να υλοποιείται από τους ∆ήµους και τις Κοινό-
τητες, σε συνεργασία µε τους Συνδέσµους διαχείρισης των απορριµµάτων.

3. Να αναλάβει η Κυβέρνηση και οι Περιφερειάρχες της την ευθύνη για την άµεση προώθη-
ση της κατασκευής των Κ.∆.Α.Υ. και των µονάδων µηχανικής ανακύκλωσης και κοµποστο-
ποίησης, που προβλέπονται στους Περιφερειακούς σχεδιασµούς και να µην περιορίζονται
µόνο στην κατασκευή Χ.Υ.Τ.Α. ή Χ.Υ.Τ.Υ. που και αυτοί προχωρούν µε το σταγονόµετρο, µε
συνεχείς υπαναχωρήσεις και έξωθεν παρεµβάσεις, λόγω πολιτικών σκοπιµοτήτων.

4. Αυστηρή εφαρµογή της νοµοθεσίας, για τη διαχείριση των Επικίνδυνων Ιατρικών Αποβλή-
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των (Ε.Ι.Α.). Ενίσχυση του ρόλου της εγκατάστασης του Ε.Σ.∆.Κ.Ν.Α. για την αποτέφρωση
των Ε.Ι.Α. Προστασία της υγείας των πολιτών, των εργαζοµένων και του περιβάλλοντος, από
την ανεξέλεγκτη διάθεσή τους.

5. Κατάργηση της διάταξης του άρθρου 21, του Ν. 1069/1980, όπου δίνεται η δυνατότητα
διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και στις ∆.Ε.Υ.Α.

6. Αυστηρή εφαρµογή των άρθρων 75 και 254 του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων (Ν.
3463/2006), για τις αρµοδιότητες των Ο.Τ.Α. και ιδιαίτερα αυτές που δεν δύναται να εκχω-
ρούνται σε Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

Είναι κατανοητό σε όλους, ότι οποιαδήποτε προσπάθεια ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης
των Στερεών Αποβλήτων, θα συναντήσει συνολικά την αντίδραση των εργαζοµένων, µιας και θα
έχει στόχο εκτός των άλλων τη συρρίκνωση του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα των
παρερχοµένων υπηρεσιών, τον οικονοµικό µαρασµό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την µεταβί-
βαση της οικονοµικής επιβάρυνσης στο ∆ηµότη, την ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσε-
ων και την καταστροφή του περιβάλλοντος.

Εµείς αυτό δεν θα το επιτρέψουµε.

H. ΚΩ∆ΙΚΑΣ KATAΣΤΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ:

Ο Κώδικας Κατάστασης ∆ηµοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Ν. 3584/2007) µπορεί και
πρέπει να αποτελέσει το πιο σηµαντικό εργαλείο µε βασικό στόχο του συνδικαλιστικού κινή-
µατος, των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, τη λειτουργική αυτοτέλεια, την προστασία
και αναβάθµιση των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. και την υπεράσπιση του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού
χαρακτήρα τους.

Η αξιοκρατία και η απαγκίστρωσή της από την κοµµατική πελατειακή κατάσταση είναι ανα-
γκαία, για να σταµατήσει η αποσύνθεση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για να υποστηρίξουµε τα
εργασιακά, συλλογικά και κοινωνικά µας δικαιώµατα.

Τελικός στόχος µας πρέπει να είναι η διαµόρφωση ενός Κώδικα, που θα είναι προσαρµο-
σµένος στα σηµερινά δεδοµένα και ανάγκες και που παράλληλα θα διασφαλίζει σταθερές
εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώµατα  των εργαζοµένων, αλλά και που θα δηµιουργεί τις
καλύτερες προϋποθέσεις για την εξυπηρέτηση του πολίτη.

Γι΄ αυτό διεκδικούµε:

1. Ανθρώπινο δυναµικό αναβαθµισµένο, µε αυτονοµία και πρωτοβουλία στο πλαίσιο της
συνταγµατικής νοµιµότητας.

2. ∆οµή και οργανωτικό πλαίσιο µε σαφείς ρόλους, ευθύνες, σχέσεις εξουσίας, τρόπους και
ενέργειες διοικητικής λειτουργίας και διαδικασιών.

3. Οργάνωση και διαµόρφωση µιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης χωρίς περιττή γραφειοκρατία,
πολυνοµία, που να εµπνέει και να έχει έµφαση στο µέλλον και όχι στο παρελθόν.

4. Αντικειµενικό σύστηµα προσλήψεων, αξιοκρατική στελέχωση.
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5. Οικονοµική αναβάθµιση του προσωπικού.

6. Ενίσχυση των υποδοµών των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αντιµετώπιση των
προβληµάτων στέγασης, µηχανολογικού εξοπλισµού κ.λ.π.

7. ∆ια βίου επιµόρφωση και προσαρµογή στις νέες τεχνολογίες όλου του προσωπικού των
Ο.Τ.Α.

Θ. ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ:

Συνεχίζουµε και εντείνουµε τον αγώνα µας, για την πιστή εφαρµογή, τόσο από το Κράτος,
όσο και από τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του θεσµικού πλαισίου, για τα ζητήµατα
Υγιεινής και Ασφάλειας των Εργαζοµένων και την επιβολή κυρώσεων όπου υπάρχει άρνηση ή
πληµµελής εφαρµογή τους.

Την υποχρέωση στους Ο.Τ.Α. για την πρόσληψη Γιατρών Εργασίας και Τεχνικών Ασφαλείας,
για την εφαρµογή στην πράξη ενός σύγχρονου θεσµικού πλαισίου, για τους όρους και τις συν-
θήκες ΥΓΙΕΙΝΗΣ και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ.

Άµεση κωδικοποίηση και βελτίωση των διατάξεων για την ΥΓΙΕΙΝΗ και ΑΣΦΑΛΕΙΑ των
εργαζοµένων, µε ευθύνη του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Γι΄ αυτό διεκδικούµε:

1. Την πλήρη αναγνώριση του εργατικού ατυχήµατος και της επαγγελµατικής ασθένειας και
στους εργαζόµενους των Ο.Τ.Α. µε σχέση εργασίας ∆ηµοσίου ∆ικαίου.

2. Την τροποποίηση της κοινής Υπουργικής Απόφασης για τα Ατοµικά Μέσα Προστασίας και
την ένταξη και νέων κατηγοριών εργαζοµένων.

3. Τη δηµιουργία ∆ηµόσιου Φορέα µε τη συµµετοχή του Υπουργείου Εσωτερικών, της
Κ.Ε.∆.Κ.Ε. και της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., για τη διαρκή παρακολούθηση, ενηµέρωση και διενέρ-
γεια µελετών και ερευνών των συνθηκών εργασίας στις ιδιαίτερα βεβαρηµένες από άποψη
συνθηκών εργασίας, κατηγορίες εργαζοµένων στα Β.Α.Ε.

Ι. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ:

Η ψήφιση και η εφαρµογή από 1-8-2008 του Ν. 3655/2008 για την ενοποίηση των Ταµείων,
δυστυχώς επιβεβαίωσε τις προβλέψεις µας για κατάργηση, ισοπέδωση και συρρίκνωση των
ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Γι΄ αυτό, το επόµενο χρονικό διάστηµα, κρίνεται αναγκαία η ετοιµότητα όλων των εργαζο-
µένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, καθώς µε δικαιολογία την οικονοµική κρίση, επίκειται
συνολική επίθεση στα δικαιώµατά µας.

Γι΄ αυτό συνεχίζουµε την αντίθεσή µας στην εφαρµογή του Ν. 3655/2008 και διερευνούµε
και νοµικά τη συνταγµατικότητα του πιο πάνω Νόµου, σχετικά µε τη διασφάλιση της οικονοµι-
κής αυτοτέλειας των Τοµέων του Τ.Α.∆.Κ.Υ. και των κεκτηµένων των ασφαλισµένων και βοη-
θηµατούχων.
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Στην πορεία µας αυτή διεκδικούµε:

1. Τροποποίηση του Κανονισµού Παροχών του Τοµέα Ο.Π.Α.∆. – Τ.Υ.∆.Κ.Υ., µε παράλληλη βελ-
τίωση του και εναρµόνιση στις σηµερινές συνθήκες. Αποτροπή κάθε προσπάθειας κατάρ-
γησης των δικαιωµάτων, των ασφαλισµένων του Ταµείου.

2. Ενίσχυση, άµεση στελέχωση και ίδρυση νέων Περιφερειακών γραφείων του Τ.Υ.∆.Κ.Υ., για
την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισµένων.

3. Υπαγωγή στην ασφάλιση του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. και των Τοµέων του Τ.Α.∆.Κ.Υ. όλων των εργαζοµέ-
νων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (∆ηµοσίου ∆ικαίου και Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου).

4. Μείωση των εισφορών των συνταξιούχων του Τ.Υ.∆.Κ.Υ., στα ίδια ποσοστά µε τους εν ενερ-
γεία υπαλλήλους.

5. Επαναφορά της διαδικασίας πληρωµής µικροδαπανών στους ασφαλισµένους του Τ.Υ.∆.Κ.Υ.
που ίσχυε µέχρι τις 31-7-2008.

6. Να δοθεί η δυνατότητα θεώρησης των εξετάσεων των ασφαλισµένων του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. και από
τους ελεγκτές Ιατρούς του Ο.Π.Α.∆.

7. Αποτροπή κάθε προσπάθειας αποδυνάµωσης του προσωπικού των Τοµέων του Τ.Α.∆.Κ.Υ.
και  Τ.Υ.∆.Κ.Υ.

8. Επαναφορά του δικαιώµατος συµψηφισµού και παρακράτηση του ποσού εξαγοράς προϋπη-
ρεσίας από το εφάπαξ, όπως γινόταν µέχρι σήµερα και όχι οι εργαζόµενοι, για να τους κατα-
βληθεί το µηνιαίο βοήθηµα και το εφάπαξ να προπληρώνουν όλο το ποσό που αναλογεί στις
αιτήσεις εξαγοράς.

9. Είµαστε αντίθετοι σε κάθε προσπάθεια παραχώρησης των ιδιόκτητων χώρων του Τ.Α.∆.Κ.Υ.
µε Υπουργικές Αποφάσεις, σε άλλους φορείς (Ταµείο Κληρικών), καθώς και στην µεταστέ-
γαση των υπαλλήλων των δύο Τοµέων, η οποία αντί να λύσει θα δηµιουργήσει σοβαρά προ-
βλήµατα στην χορήγηση των παροχών και των δύο Τοµέων, καθώς είναι αναγκαία η συνερ-
γασία τους.

10. Η τροποποίηση του τρόπου υπολογισµού του µηνιαίου βοηθήµατος του Τ.Α.∆.Κ.Υ. (επικου-
ρική σύνταξη) από 9‰  σε 10‰.

11. Αύξηση του εφάπαξ βοηθήµατος του Τ.Α.∆.Κ.Υ., από 110 σε 120 µηνιαία βοηθήµατα.

Κ. ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΤΩΝ Ο.Τ.Α.:

Άµεση αντιµετώπιση της συνεχιζόµενης αδιαφορίας στη λειτουργία των Προνοιακών ∆οµών
των Ο.Τ.Α. καθώς η κυβέρνηση, µε την αλλαγή του τρόπου λειτουργίας και χρηµατοδότησης
των Προνοιακών ∆οµών, ουσιαστικά καταργεί την Κοινωνική διάσταση και σύµφωνα µε τις
αποφάσεις της η κοινωνική πολιτική γίνεται αντικείµενο επιχειρηµατικής δραστηριότητας µε
βασικό στόχο το κέρδος.

Η κυβερνητική πολιτική απαξιώνει το θεσµό των Κ.∆.Α.Π. και Κ.∆.Α.Π. Α.Μ.Ε.Α. καθώς
πλέον παρουσιάζονται ως δοµές φύλαξης και όχι δηµιουργικής απασχόλησης, όπως λειτουρ-
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γούσαν όλα αυτά τα χρόνια.

Ο νέος τρόπος λειτουργίας των Προνοιακών ∆οµών, σύµφωνα µε την κοινή Υπουργική
Απόφαση, κάνει διακρίσεις και αποκλείει παιδιά που οι µητέρες τους πρέπει να πληρούν
αθροιστικά κριτήρια (οικονοµικά και απασχόλησης). Αποκλείει τους εργαζόµενους στο ∆ηµό-
σιο και τους Ο.Τ.Α.  Μειώνοντας έτσι δραστικά τα παιδιά που απολάµβαναν ∆ΩΡΕΑΝ, όλα αυτά
τα χρόνια, τις υπηρεσίες που παρέχονταν από τις Προνοιακές ∆οµές.

∆εν υπάρχει καµιά πρόβλεψη για την εξασφάλιση της εργασίας του ήδη υπάρχοντος προ-
σωπικού, που όλα τα προηγούµενα χρόνια έστησε αυτές τις ∆οµές, εργάστηκε σκληρά και
συνέβαλε στην ανάδειξη της σπουδαιότητας  και αναγκαιότητας αυτών των ∆οµών, στο σηµε-
ρινό κοινωνικό γίγνεσθαι.

Σηµειώνεται ότι από το υπάρχον προσωπικό πολλοί έχουν γίνει Αορίστου Χρόνου µε το Π.∆.
164/2004 και άλλοι υπηρετούν ως Ορισµένου Χρόνου για όσο χρονικό διάστηµα λειτουργεί η
χρηµατοδότηση των Προνοιακών ∆οµών που λειτουργούν.

Επανάφερε τα «κουπόνια» που µας θυµίζουν άλλες εποχές, χωρίς να εξασφαλίζεται ούτε η
µισθοδοσία, αλλά ούτε και τα λειτουργικά έξοδα, µεταφέροντας το κόστος στους γονείς, συνε-
χίζοντας το ντόµινο ευθυνών για την χρηµατοδότηση µεταξύ Ο.Τ.Α. και κυβέρνησης.

Η κοινή Υπουργική Απόφαση αποδείχτηκε στην πράξη ότι ήταν αδύνατο να εφαρµοσθεί και
οικονοµικά ασύµφορη, οδηγώντας έτσι τις Προνοιακές ∆οµές σε ΑΜΕΣΗ ιδιωτικοποίηση ή
κλείσιµο αφού από την 1η Σεπτεµβρίου 2008 έχουν κλείσει 11 Παιδικοί Σταθµοί και 35 Κέντρα
∆ηµιουργικής Απασχόλησης Παιδιού σε όλη η χώρα.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. πιστεύει και διεκδικεί, ως µόνη λύση, τη συνέχιση λειτουργίας και όχι
κατάργηση των Προνοιακών ∆οµών µε τις εξής προϋποθέσεις:

1. ∆ιασφάλιση της συνέχισης λειτουργίας των Προνοιακών ∆οµών µεταξύ των οποίων
«Βοήθεια στο Σπίτι», «Κοινωνική Μέριµνα», «Κ.∆.Α.Π.», «Κ.∆.Α.Π µε Α», «Κ.Η.Φ.Η.», µε
πραγµατική εξασφάλιση της χρηµατοδότησής τους πέραν του Απριλίου του 2009, οπότε
λήγει η συγχρηµατοδότηση των Προνοιακών ∆οµών Β΄και Γ΄ Κ.Π.Σ.

2. Εξασφάλιση του κόστους της Μισθοδοσίας όλων, των εργαζοµένων στα Προνοιακά Προ-
γράµµατα, µε πρόβλεψη στον κρατικό προϋπολογισµό, σύµφωνα µε τις δεσµεύσεις της
κυβέρνησης και της συνταγµατικής της υποχρέωσης, γιατί µέχρι σήµερα οι εργαζόµενοι
όλων των προγραµµάτων εργάζονται απλήρωτοι από το Σεπτέµβριο του 2008.

3. Ενιαία προκήρυξη µε αυξηµένη µοριοδότηση των συµβασιούχων των Προνοιακών ∆οµών,
που δεν έχουν υπαχθεί ή δεν έχουν καταταγεί µε τις διατάξεις του Π.∆. 164/2004.

4. ∆ιασφάλιση των ανωτέρω προϋποθέσεων, έτσι ώστε οι Ο.Τ.Α. να προχωρήσουν σε
σύσταση Κοινωνικής Υπηρεσίας και των ανάλογων οργανικών θέσεων προκειµένου να
παρέχονται όλες οι υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας σε όλους τους πολίτες αδιακρίτως.

5. Άµεσα κατάργηση των τροφείων, που επιβαρύνουν σηµαντικά τον οικογενειακό προϋ-
πολογισµό, ώστε να υπάρχει πραγµατική στήριξη στις εργαζόµενες µητέρες.

6. Χορήγηση από το Υπουργείο Εσωτερικών όλων των αναγκαίων κονδυλίων, για την απρό-
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σκοπτη λειτουργία των ∆ηµοτικών Παιδικών και Βρεφικών Σταθµών, ώστε να υπάρχει η
δυνατότητα εγγραφής όλων των παιδιών των εργαζοµένων οικογενειών, χωρίς καµιά οικο-
νοµική επιβάρυνση.

Λ. ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ:

Στοχεύουµε, µε ουσιαστική παρέµβαση µας το επόµενο χρονικό διάστηµα, να καθορίσουµε
ένα ενιαίο πλαίσιο λειτουργίας που βασικό στόχο θα έχει µια ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ στην
υπηρεσία των πολιτών, για τη βελτίωση της καθηµερινότητας και της ποιότητας ζωής.

Να µην χρησιµοποιείται σαν εισπρακτικός µηχανισµός της κάθε ∆ηµοτικής Αρχής και να
µην µετατρέπεται σε µηχανισµό καταστολής, στα πρότυπα της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Σκέψεις και προτάσεις για οπλοφορία του προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας, καθώς
και για κοινή της δράση µε την Ελληνική Αστυνοµία, θα µας βάλουν σε άγνωστα και επικίνδυ-
να µονοπάτια, που δεν συνάδουν µε το ύφος και το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη χώρα
µας και σίγουρα θα µας βρουν ΟΛΟΥΣ αντιµέτωπους.

Αγωνιζόµαστε για τη διαµόρφωση ενός ξεκάθαρου πλαισίου λειτουργίας και καθορισµού
των αρµοδιοτήτων, όπως πιο πάνω αναφερόµαστε και την επίλυση των προβληµάτων των
εργαζοµένων στη ∆ηµοτική Αστυνοµία που αναλυτικά είναι:

1. Να δοθεί το δικαίωµα µετάταξης στο ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας,  που
έχει προσληφθεί πριν την εφαρµογή του Π.∆. 23/2002, καθώς έχει αλλάξει σηµαντικά ο
ρόλος και ο τρόπος λειτουργίας της.

2. Να ενταχθεί το ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας (Π.Ε.23, Τ.Ε.23 και ∆.Ε.23)
στα Β.Α.Ε. (κατηγορία Βαρέων).

3. Να χορηγείται µε τροποποίηση της κοινής Υπουργικής Απόφασης για τα ατοµικά µέσα προ-
στασίας, γάλα και στο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας και να γίνονται και σε αυτούς
οι εξετάσεις Προληπτικής Ιατρικής.

4. Η εκπαίδευση-επιµόρφωση του ένστολου προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας, που έχει

προσληφθεί πριν την εφαρµογή του Π.∆. 23/2002, να πραγµατοποιηθεί από το Ινστιτούτο

Επιµόρφωσης του Εθνικού Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης.

5. Να µην υπάρχει περιορισµός στην υπερωριακή απασχόληση του προσωπικού της ∆ηµοτι-

κής Αστυνοµίας κατά τις Κυριακές, αργίες και εξαιρέσιµες και να τροποποιηθεί το άρθρο

16 του Ν. 3205/2003.

6. Να υπάρχει ουσιαστική ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ της υπηρεσίας (Ο.Τ.Α.) να παρέχει νοµική προστασία,

στο ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας κατά την άσκηση των αρµοδιοτήτων

τους.

7. Επανακαθορισµός και αποποινικοποίηση των αρµοδιοτήτων της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας µε

αυτές που εµπλέκονται η Ελληνική Αστυνοµία και άλλοι φορείς.
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8. Κατάργηση των διατάξεων του Ν. 3731/2008, που ρυθµίζει µε διαφορετικό τρόπο τη βαθ-
µολογική εξέλιξη του ένστολου προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας και καθορίζει δια-
φορετική ιεραρχία στο ένστολο προσωπικό από αυτή του προσωπικού των Ο.Τ.Α. και του
υπόλοιπου ∆ηµοσίου.

9. Να µειωθεί στα (5) πέντε χρόνια από (8) οχτώ χρόνια το χρονικό διάστηµα  υποχρεωτικής
παραµονής στον Ο.Τ.Α. που προσλαµβάνεται ο ∆ηµοτικός Αστυνόµος και να έχει δικαίωµα
µετάταξης.

10. Να καταργηθεί η ρύθµιση του Ν. 3731/2008 που καθορίζει την ύπαρξη Ειδικού Πειθαρχι-
κού Συµβουλίου, στο ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

Μ. ΠΑΙ∆ΙΚΟΙ – ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ:

Για το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε συνδυασµό
µε την προσπάθεια κατάργησης των Προνοιακών ∆οµών, η υπεράσπιση του ∆ηµόσιου και Παι-
δαγωγικού χαρακτήρα των Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθµών των Ο.Τ.Α. είναι πρώτη προ-
τεραιότητα.

Για να φτάσουµε στον στόχο αυτό θα πρέπει να αγωνιστούµε για:

1. Αναβάθµιση του Παιδαγωγικού ρόλου των Παιδικών Σταθµών.

2. Ενιαία προσχολική αγωγή.

3. Προσλήψεις µόνιµου προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών που υπάρχουν σήµερα σε
ανθρώπινο δυναµικό.

4. Βελτίωση των συνθηκών εργασίας (εξοπλισµός, σύγχρονα και λειτουργικά κτίρια κ.λ.π.).

5. Συνεχής επιµόρφωση του υπηρετούντος προσωπικού µέσω του Ινστιτούτου Επιµόρφωσης
του Ε.Κ.∆.∆.Α.

6. Κατάργηση των τροφείων.

7. Καταβολή του «ΠΡΙΜ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ» στους εργαζόµενους των πρώην Κρατικών
Σταθµών που µεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α. µε το Ν. 2880/2001.

8. Την ένταξη του κλάδου Τ.Ε. Βρεφονηπιοκοµίας στο εκπαιδευτικό προσωπικό.

9. Την εξασφάλιση του κόστους της µισθοδοσίας όλων των εργαζοµένων στους Παιδικούς και
Βρεφονηπιακούς Σταθµούς.

Ν. ΓΥΝΑΙΚΕΣ – ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ∆ΥΟ ΦΥΛΩΝ:

Η Γραµµατεία Γυναικών της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. έχει προτείνει και στο παρελθόν ουσιαστικά
µέτρα, για την προώθηση της ισότητας, από τα οποία δυστυχώς ελάχιστα έχουν υλοποιηθεί.

Σήµερα υπάρχει ανάγκη, περισσότερο από ποτέ, να αγωνιστούν οι γυναίκες γιατί τα προβλή-
µατα οξύνονται και παίρνουν εκρηκτικές διαστάσεις από την αυταρχική νεοφιλελεύθερη πολιτι-
κή των κυβερνήσεων και την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και την οικονοµική κρίση.
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Ο σπουδαίος ρόλος της γυναίκας στην εργασιακή, κοινωνική και πολιτισµική εξέλιξη της
κοινωνίας δεν έχει αναγνωριστεί.

Αντιθέτως, η γυναίκα βρίσκεται απέναντι σε µια συνολική επίθεση µε πιο πρόσφατο δείγµα
αυτής της επίθεσης η απόφαση του Ευρωπαϊκού ∆ικαστηρίου για «εξίσωση των ορίων ηλικίας
ανδρών – γυναικών» που θα έχει συνέπειες για την οικογένεια και την Ελληνική κοινωνία,
δεδοµένου ότι παρόλο που τα προβλήµατα είναι κοινά, αφορούν και τα δύο φύλα, το βάρος
όµως εξακολουθεί να το σηκώνει σχεδόν αποκλειστικά η γυναίκα.

Γι΄ αυτό τα αιτήµατα των γυναικών πρέπει να αποτελέσουν αιτήµατα όλου του συνδικα-
λιστικού κινήµατος και από κοινού να διεκδικήσουµε:

1. Αντιµετώπιση της ανεργίας και ιδιαίτερα της αυξανόµενης ανεργίας των γυναικών, που εξα-
κολουθεί να είναι υπερδιπλάσια αυτής των ανδρών.

2. Ενιαία µόνιµη σχέση εργασίας για όλους τους εργαζόµενους στο ∆ηµόσιο. ΟΧΙ στις ελαστι-
κές µορφές απασχόλησης.

3. Εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για εργασία και επαγγελµατική εξέλιξη (προαγωγές κ.λ.π.) και
για τα δύο φύλα.

4. Αναγνώριση της προσφοράς της γυναίκας στην οικογένεια όσον αφορά τα ασφαλιστικά της
δικαιώµατα και συγκεκριµένα:
α. Εφαρµογή των διατάξεων που αφορούν την αναγνώριση πλασµατικού χρόνου υπηρεσίας,
ανάλογα µε τον αριθµό των παιδιών, όπως ισχύει και στον Ιδιωτικό Τοµέα και για τις γυναί-
κες στο ∆ηµόσιο.
β. Χορήγηση της σύνταξης (αφορά και τους δύο συζύγους) στον επιζώντα σύζυγο ∆ηµόσιο
Υπάλληλο, σε περίπτωση θανάτου του/της συζύγου ανεξαρτήτως προϋποθέσεων, σύµφωνα
µε τα ισχύοντα για τους ασφαλισµένους των υπολοίπων Ταµείων.
γ. Χορήγηση της εφάπαξ αποζηµίωσης και των µερισµάτων στους κληρονόµους, χωρίς προ-
ϋποθέσεις σε περίπτωση θανάτου του ∆ηµοσίου Υπαλλήλου.

5. Άδειες Μητρότητας:
α. Αύξηση της άδειας µητρότητας και δυνατότητα χορήγησης της σ΄ όλες τις εργαζόµενες
στο ∆ηµόσιο, ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης.
β. Αύξηση της άδειας µητρότητας ή επέκταση µειωµένου ωραρίου σε περίπτωση διδύµων.
γ. Επιπλέον µέτρα διευκόλυνσης (άδειες – ωράριο) για γονείς παιδιών µε ειδικές ανάγκες.
δ. Λήψη ουσιαστικών µέτρων (άδειες, λήψη στεγαστικών δανείων, µε καλύτερες προϋποθέ-
σεις), για τη στήριξη µονογονεϊκών οικογενειών.
ε. Χορήγηση άδειας (συγκεκριµένων ηµερών) σε περίπτωση ασθένειας παιδιών.
στ. Αύξηση των ηµερών αδείας, για σχολική παρακολούθηση.
ζ. Λήψη ουσιαστικών µέτρων (αύξηση της αδείας και καλύτερη ρύθµιση αυτής) σε περί-
πτωση υιοθεσίας τέκνου.
η. Λήψη ειδικών µέτρων στήριξης για την άγαµη µητέρα (τα µέτρα που αναφέρει ο νέος
Κώδικας υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. είναι ανεπαρκή και υπολείπονται αυτών στον Ιδιωτικό
Τοµέα.).
θ. Μέτρα διευκόλυνσης για τους γονείς παιδιών εξηρτηµένων από ουσίες, που παρακολου-
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θούν προγράµµατα αποτοξίνωσης, (το πρόβληµα έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις και η
πολιτεία αρνείται να το αντιµετωπίσει συνολικά).

6. Παροχές:
α. Χορήγηση του οικογενειακού επιδόµατος (10% γάµου και 5% τέκνου) υπολογιζόµενο µε
βάση το 18ο κλιµάκιο της Π.Ε. κατηγορίας (είναι απαράδεκτο σήµερα το επίδοµα γάµου να
είναι 35,00 ευρώ και το επίδοµα τέκνου 18,00 ευρώ).
β. Το επίδοµα τέκνου να αυξάνεται σε ποσοστό από το τρίτο παιδί και πάνω.
γ. ∆ιπλασιασµός του επιδόµατος τέκνου για παιδιά µε αναπηρία άνω του 61%.
δ. Επίδοµα τοκετού 3.000 ευρώ τουλάχιστον (το πραγµατικό κόστος είναι πολύ µεγαλύτερο),
αναπροσαρµοζόµενο από τις εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις στο ∆ηµόσιο.
ε. Ίδρυση Βρεφονηπιακών Σταθµών (µε πλήρη ωράρια δωρεάν) και χώρων φροντίδας παι-
διών και ηλικιωµένων, επέκταση του µέτρου της «Βοήθειας στο Σπίτι» για όλο τον πληθυ-
σµό και ανάλογα µε τις σηµερινές ανάγκες. Αν δεν υπάρχουν Βρεφονηπιακοί Σταθµοί, χορή-
γηση ειδικού επιδόµατος για κάλυψη της σχετικής δαπάνης.
στ. Χορήγηση του επιδόµατος γάµου, που αποτελεί οικογενειακό επίδοµα, σε όλες τις µονο-
γονεικές οικογένειες, εφόσον υπάρχουν παιδιά και ανεξαρτήτως ηλικίας αυτών.

Πολιτική ενθάρρυνσης και διευκολύνσεων των γυναικών µε στόχο την ενδουπηρεσιακή επι-
µόρφωση και επαγγελµατική εξέλιξη, για διαρκή εκπαίδευση στα νέα τεχνολογικά δεδοµένα.

Εξασφάλιση, µε συγκεκριµένα µέτρα, της ισόρροπης συµµετοχής ανδρών και γυναικών στα
κέντρα λήψης αποφάσεων.

Ξ. ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ:

Η οικονοµική κρίση, µε τη διαφαινόµενη απόφαση της κυβέρνησης για ουσιαστική αφαίρε-
ση πόρων και αρµοδιοτήτων από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, µας αναγκάζει να παρέµβουµε πιο
αποφασιστικά στις εξελίξεις που θα διαµορφωθούν το επόµενο χρονικό διάστηµα στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση.

Ο ρόλος των εργαζοµένων στη ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ, που µε ευθύνη της κυβέρνη-
σης πήγε στις καλένδες, πρέπει να είναι καθοριστικός και οι εργαζόµενοι θα απαιτήσουν ενερ-
γό συµµετοχή σε οποιαδήποτε νέα προσπάθεια, καθώς στηρίζουν  για πολλά χρόνια το θεσµό
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. είχε και θα έχει ξεκάθαρες θέσεις για τη ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση, που
κανένας δεν τις αµφισβήτησε. 

Στις θέσεις αυτές κατέληξε αποτιµώντας και την προηγούµενη µεταρρύθµιση
(ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ I), που ενώ ήταν µια πρωτοποριακή πολιτική-νοµοθετική πρωτοβουλία,
τελικά µε την εφαρµογή της δηµιουργήθηκαν σοβαρά προβλήµατα, καθώς στο τέλος επι-
κράτησαν:

• Μικροκοµµατικός σχεδιασµός.

• Ανυπαρξία υποστήριξης στην πράξη και άρα στη πλήρη εφαρµογή του.
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• Έλλειψη πόρων.

• Έλλειψη ή αδυναµία πρόσληψης εξειδικευµένου προσωπικού, ενώ όπου υπήρξε αυτό στο
τέλος µε ευθύνη των αιρετών µετατάχθηκαν.

Γι΄ αυτό θα πρέπει όλοι οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να συµφωνήσουµε για
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ µε ισχυρή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ και ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ.

Για να πετύχει όµως µια νέα ∆ιοικητική µεταρρύθµιση, θα πρέπει να συµφωνήσουµε στις
γενικές κατευθύνσεις, που θα πρέπει να είναι:

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ: Με πρώτο βήµα την απόδοση των οφειλοµένων στους υφιστά-
µενους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Την σύνταξη ολοκληρωµένου επιχειρησιακού
σχεδίου υποστήριξης και κάλυψης των βασικών ελλειµµάτων, που κληροδοτούν οι σηµερι-
νοί Ο.Τ.Α. (υποδοµές και προσωπικό).

2. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ: Ουσιαστική διαβούλευση, για την εφαρµογή κοινά
αποδεκτών κριτηρίων, για τη διαµόρφωση των νέων χωροεδαφικών ενοτήτων. Οι όποιοι
µικροκοµµατικοί σχεδιασµοί έγιναν µε την προηγούµενη µεταρρύθµιση, λειτούργησαν τελι-
κά αντίθετα.

3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΟΡΩΝ: Να υπάρξει ξεκάθαρος σχεδιασµός για
ενσωµάτωση στην Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση όλων των αναπτυξιακών, κοινωνικών, κρα-
τικών Περιφερειακών λειτουργιών καθώς και να δοθεί η διαχείριση των αντίστοιχων Εθνι-
κών και Ευρωπαϊκών πόρων.

4. ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ: Πρώτη προτεραιότητα η
κατάργηση του αντιδηµοκρατικού 42%, η καθιέρωση της ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ, η δια-
σφάλιση ουσιαστικού ∆ηµοκρατικού ελέγχου και κινήτρων, για τη συµµετοχή και ενεργο-
ποίηση των πολιτών.

Αν συµφωνούµε ότι αυτοί είναι οι βασικοί παράγοντες για την επιτυχία µιας νέας µεταρ-
ρύθµισης, τότε πολύ εύκολα θα συµφωνήσουµε για το νέο τρόπο λειτουργίας της Περιφε-
ρειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Και οι δικές µας θέσεις δεν ξεφεύγουν από τις γενικότερες προτάσεις, όλων των άλλων
φορέων.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θα αγωνιστεί για:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ: Που θα είναι κέντρο σχεδιασµού και συντονισµού της
Περιφερειακής ανάπτυξης, µε αιρετό Περιφερειάρχη και Περιφερειακό Συµβούλιο, για να
µπορέσει να αποτελέσει θεσµικά και πολιτικά θεµελιώδη προϋπόθεση για ισόρροπη Περιφε-
ρειακή και Ενδοπεριφερειακή ανάπτυξη.

ΝΟΜΑΡΧΙΕΣ: Που θα λειτουργήσουν ως αποκεντρωµένοι Περιφερειακοί θεσµοί, µε αιρετά
όργανα, πόρους και αρµοδιότητες.

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ: Με την ύπαρξη Μητροπολιτικών ∆ήµων στις πόλεις των
Αθηνών και Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια σε άλλες πόλεις (Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο κ.λ.π.),
µε ενιαία αντιµετώπιση ιδιαίτερα σε τοµείς όπως:
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• Οικονοµική ανάπτυξη.

• Χωροταξικού σχεδιασµού.

• Κοινωνικής Πολιτικής.

• Περιβάλλοντος.

• Μεταφορών.

• Πολιτικής Προστασίας κ.λ.π.

Οι ∆ήµοι της Περιφέρειας πρέπει να συγκροτηθούν µε άξονα πόλεις µικρού και µεσαί-
ου µεγέθους, προκειµένου να είναι εξασφαλισµένη η βιωσιµότητα, η δυνατότητα παροχής
ικανοποιητικών υπηρεσιών και η αναπτυξιακή παρέµβαση, η ανταγωνιστικότητα και η αξιο-
ποίηση του ενδογενούς δυναµικού.

Προϋπόθεση επιτυχίας και σωστής λειτουργίας είναι η ύπαρξη:

• ∆ηµοτικής ∆ηµοκρατίας: Με εσωτερική αποκέντρωση, θεσµούς, πόρους και αρµοδιότητες,
που να διασφαλίσουν τη συµµετοχή όλων.

• Μεταρρύθµιση και εκδηµοκρατισµός του φορολογικού συστήµατος, χωρίς επιβολή νέων
φόρων στους πολίτες, µε αναδιανοµή του φορολογικού προϊόντος, ανακατανοµή των πόρων
κεντρικής εξουσίας – Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προς όφελος της δεύτερης και κατανοµή των
πόρων µε διαφάνεια και αντικειµενικά κριτήρια.

Βασική όµως αρχή και προϋπόθεση, για την επιτυχή λειτουργία των αποκεντρωµένων
θεσµών της Αυτοδιοίκησης, είναι η διαφάνεια και ο κοινωνικός έλεγχος, καθώς και η
ενθάρρυνση συµµετοχής των πολιτών στα όργανα λήψης των αποφάσεων, για να κάνουµε πάλι
τους ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ κυρίαρχους αντιπροσωπευτικούς – δηµοκρα-
τικούς οργανισµούς που θα έχουν την ευθύνη επίλυσης των Τοπικών Υποθέσεων.

Με µια φράση, θα πρέπει µε τον ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑ ΙΙ, να ανατρέψουµε ριζικά το ∆ιοικητικό
Σύστηµα της χώρας.

Θα πρέπει να αποφύγουµε τα λάθη του παρελθόντος και να παρακάµψουµε τα µελλοντικά.

Συγχρόνως, µέχρι να υπάρξει η ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση, αγωνιζόµαστε για µια Τοπική
Αυτοδιοίκηση που:

1. Να διασφαλίζεται ο νέος ρόλος της στον 21ο αιώνα, µέσα από το σύνολο των αρµοδιοτήτων,
που επιβάλλεται αυτή να ασκήσει.

2. Να υπάρχει διασφάλιση της συµµετοχής των πολιτών, στα όργανα λήψης των αποφάσεων,
για τις υποθέσεις που τους αφορούν.

3. Να κατοχυρώνεται η διοικητική αυτοτέλεια και η οικονοµική αυτοδυναµία των Οργανισµών
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

4. Να αναπτυχθούν οι σύγχρονες δοµές και λειτουργίες στο εσωτερικό των Ο.Τ.Α.

5. Να αναβαθµίζεται η καταστατική θέση των αιρετών και η ενδυνάµωση των συλλογικών
οργάνων της Αυτοδιοίκησης.
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6. Να υπάρχουν οι κανόνες διαφάνειας και χρηστής διαχείρισης των πόρων.

7. Να καθορίζεται ο εποπτικός ρόλος του Κράτους, στους θεσµούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

8. Να υπάρχει ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού.

9. Να αποτρέψουµε την ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών ∆ηµοσίου και Κοινωνικού χαρακτήρα των
Ο.Τ.Α. και να αγωνιστούµε ώστε να ασκούν κοινωνική πολιτική, µε το χαµηλότερο δυνατό
κόστος βελτιώνοντας ταυτόχρονα τις παρεχόµενες υπηρεσίες.

Ο. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ:

Θα πρέπει, στις διεκδικήσεις µας, να εντάξουµε και την ενίσχυση του θεσµικού πλαισίου για
τις Συλλογικές ∆ιαπραγµατεύσεις. Η εµπειρία που υπάρχει µέχρι σήµερα στην εφαρµογή του
θεσµού είναι αρνητική.

Εκτιµούµε ότι πέρα από την απουσία κουλτούρας διαπραγµατεύσεων στο χώρο της ∆ηµό-
σιας ∆ιοίκησης, τα κενά και τις αδυναµίες του Νόµου, υπάρχει σοβαρή πολιτική ευθύνη, σε
κυβερνητικό επίπεδο, µέχρι σήµερα για την υλοποίηση των θεσµικών διατάξεων.

Γι΄ αυτό µε βάση τη νέα συνταγµατική πραγµατικότητα, που δίνει νέα περιθώρια στο θεσµό
των Συλλογικών ∆ιαπραγµατεύσεων στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α., θεωρούµε αναγκαίες τις
θεσµικές παρεµβάσεις και την τροποποίηση του Νόµου στα πιο κάτω σηµεία:

1. Αντικειµενική συγκρότηση σώµατος µεσολάβησης.

2. ∆ιεύρυνση των θεµάτων που µπορεί να αποτελέσουν αντικείµενα Συλλογικών Συµβάσεων.

3. Κατοχύρωση των διαφόρων επιπέδων διαπραγµάτευσης.

Π. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ:

Το συνδικαλιστικό κίνηµα, σε όλα τα επίπεδα, επιβάλλεται να είναι ο αυθεντικός συλλογι-
κός εκφραστής των συµφερόντων των εργαζοµένων. Για να επιτευχθεί όµως αυτό θα πρέπει
πέρα των άλλων να αντιµετωπισθεί το πρόβληµα της πολυδιάσπασης και του κατακερµατισµού
των δυνάµεων του.

Θα πρέπει δυναµικά να παρέµβουµε για την ενοποίηση σωµατείων. Η κατάσταση που έχει
δηµιουργηθεί δεν µπορεί να συνεχισθεί.

Απαιτείται οργανωτικό σχήµα που θα εξασφαλίζει τη µαζικότητα και την αποτελεσµατικό-
τητα.

Μαζικά σωµατεία και Οµοσπονδία, ευέλικτα όργανα στη λειτουργία τους και αποτελεσµατι-
κά στη δράση τους. Αυτός πρέπει να είναι ο διαρκής στόχος µας.

Στη βάση αυτή δεν µπορεί παρά να πάρουµε πρωτοβουλίες για ενοποιήσεις, συγχωνεύσεις
κ.λ.π., και να υποστηρίξουµε ουσιαστικά τον στρατηγικό στόχο της ενοποίησης Γ.Σ.Ε.Ε. –
Α.∆.Ε.∆.Υ., χωρίς να διακυβευθεί ο κεντρικός θεµελιακός στόχος και ρόλος της Α.∆.Ε.∆.Υ.,
όσον αφορά την έκφραση των ιδιαίτερων συµφερόντων των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων.

Να προχωρήσουµε στην Περιφερειακή οργάνωση του συνδικαλιστικού κινήµατος των εργα-
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ζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, µε την ίδρυση των ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ και την
ενεργή συµµετοχή των συλλόγων – µελών στον προγραµµατισµό δράσης από το Γενικό Συµ-
βούλιο και την Εκτελεστική Επιτροπή.

Να διαµορφώσουµε σύγχρονη επικοινωνιακή πολιτική, µε τη χρησιµοποίηση όλων των
µέσων, για την προβολή των θέσεων µας.

Εντείνουµε την εκστρατεία υποστήριξης του ρόλου των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο και τους
Ο.Τ.Α., για να απαντήσουµε στις επιθέσεις που δεχόµαστε (βολεµένοι , διεφθαρµένοι κ.λ.π.).

Οργανώνουµε καλύτερα τη λειτουργία των ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ και ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, µε πρωτοβουλίες και παρεµβάσεις για άνοιγµα διαλόγου, ευρύτερης ενηµέρω-
σης, µορφές αγωνιστικής παρέµβασης σε θέµατα αιχµής, διεύρυνση σχέσεων συνεργασιών,
γνώσης και συµµαχιών σε θεµατικό, επιστηµονικό, κοινωνικό, Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Προχωρούµε ΑΜΕΣΑ σε ίδρυση – µε καταστατική ρύθµιση – νέας Γραµµατείας ∆ΙΕΘΝΩΝ
ΣΧΕΣΕΩΝ, µε στόχο την απόκτηση εµπειριών για τα συµβαίνοντα στην Ευρώπη, µε τη συστη-
µατική συµµετοχή µας σε πολυµερείς διµερείς σχέσεις, συνέδρια και συναντήσεις, προκειµέ-
νου να έχουµε τη δυνατότητα αντιµετώπισης των προβληµάτων µας.

Προγραµµατίζουµε την ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ αυτάρκεια της Οµοσπονδίας, για την καλύτερη οργά-
νωση και παρέµβασή της στο συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση.

Προχωρούµε στην υλοποίηση της καταστατικής µας δέσµευσης για την ίδρυση ΚΕΝΤΡΟΥ
ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., που θα διαµορφώνει αλλά και θα τεκµη-
ριώνει τις θέσεις και τις προτάσεις µας µε επιστηµονικό τρόπο.

Συνάδελφοι,

Το συνδικαλιστικό κίνηµα, για να διαδραµατίζει αποφασιστικό ρόλο στις εξελίξεις, για να
ενισχύει την αποτελεσµατικότητα και την προοπτική των αγώνων του, για να προασπίζει και να
κατακτά δικαιώµατα, έχει υποχρέωση προόδου στη δοµή, τη διάρθρωση, τη λειτουργία του, την
αυτονοµία του, την ταξική του πάλη.

Η δηµοκρατία στο συνδικαλιστικό κίνηµα είναι σηµαντική και θεµελιακή υπόθεση και υπο-
χρεώνει σε επιλογές που αυξάνουν τη συµµετοχή, την ενότητα, τη δύναµη της προοπτικής και
της αξίας, στη µελλοντική µας πορεία.

Το συνδικαλιστικό κίνηµα αυτόνοµα, αγωνιστικά και ριζοσπαστικά, απέναντι στην πολιτική
της εργασιακής και κοινωνικής αποσύνθεσης, πρέπει να συνεχίσει µε νέα ∆ΥΝΑΜΗ.

Να πάρει νέα στροφή κοινωνικής δυναµικής, αντεπίθεσης στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές
και την ανατροπή τους, για να αντιµετωπίσουµε µε καλύτερες προϋποθέσεις την οικονοµική
κρίση.

Γι΄ αυτό, η ενιαία ∆ΡΑΣΗ, η ενότητα του κινήµατος, είναι ο απαραίτητος όρος, για την
αποτελεσµατικότητα των αγώνων.
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